

“中国仍是全球投资的热土”

——海外投资者持续看好中国市场

近期,随着一系列增量政策落地,中国市场信心持续提振,海外投资者纷纷表示正在或将加码投资中国市场。在全球经济复苏乏力、贸易关系紧张、地缘冲突加剧等诸多风险挑战并存的背景下,中国加大政策支持力度,营商环境持续优化,经济韧性不断增强,受到投资者普遍认可。国际金融、产业界人士表示,对中国市场发展前景充满信心。

“看多中国” 投资机遇凸显

面对复杂严峻的国内外环境,中国经济运行总体平稳、稳中有进。中国政府正有效落实存量政策,加力推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性。一系列举措有力提振市场信心,并令中国资本市场成为全球关注的焦点。

华尔街对冲基金创始人戴维·泰珀表示,准备追加购买与中国相关的股票。“我们持有的时间更长,中国股票也更多。”他表示,中国股市估值仍然较低。

彭博社报道,以在美上市中国股票为主要样本的纳斯达克中国金龙指数9月26日在纽约交易时段一度上涨13%,创下两年半以来最大涨幅。这一指数在26日当周的5个交易日累计上涨超过20%。

国际投行高盛集团、摩根士丹利分析师均认为,横向比较,中国股市在全球市场仍属于价值洼地,中国股票在全球投资组合中的权重将逐步上升。

摩根大通资产管理公司表示,中国股市市盈率偏低,具有投资价值。瑞士SPI资产管理公司高管斯蒂芬·英尼斯表示,中国正在加大力度支持经济增长,这有效提振了投资者信心。

“投资中国” 市场潜力彰显

不少跨国企业认为,中国经济充满韧性,市场潜力巨大,营商环境不断优化,让投资者投下更多“信心票”。

德国拜耳集团首席执行官比尔·安德森表示,集团看到了中国市场的巨大潜力,对中国经济长期发展充满信心。中国政府正进一步推动释放市场潜力,包括吸引外资、扩大消费和推动绿色发展等相关措施。

“毫无疑问,中国拥有巨大的消费市场,但其价值远不止于此。”德国博西家电集团董事会成员兼首席销售与服务官鲁道夫·克勒切特表示,中国是创新的驱动力,在中国学习到的经验也为外国企业在其他市场发展带来巨大竞争优势。

博西家电已深耕中国市场30年。回顾过往,克勒切特表示,中国向来注重长期目标和可持续发展。他深信中国市场的潜力,相信企业未来还将继续在中国取得更大发展。

“特别是在工业自动化领域,中国是我们最大的市场。”法国施耐德电气全球执行副总裁芭芭拉·弗赖表示,“中国以更为开放的态度鼓励创新,这为我们的业务中带来新的驱动力,创造了很多机会。”

跨国企业投资中国,还看重投资落地效率。

“中国在投资落实和扩大生产能力方面行动迅速。”德国博世集团董事会主席斯特凡·哈通表示,“我们在中国的投资力度不断加大,正紧锣密鼓筹备新能源汽车关键零部件工厂,预计近期将投入使用,这是过去几个月投资成果的体现。”

“创新中国” 仍是投资热土

截至今年上半年,中国已累计培育

专精特新中小企业超过14万家,其中专精特新“小巨人”企业达到1.2万家。数以千万计的中小企业活跃在中国经济的“毛细血管”,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。

曾在有8年经商经验的前英国度假公寓短租网站HouseTrip创始人阿尔诺·贝特朗表示,中国正处于经济转型期,正努力成为创新和科技方面的强国,向价值链上游迈进。

土耳其实业银行金融分析师桑特·马努基扬表示,初创企业发展过程普遍面临较高的不确定性,这是全世界都会遇到的挑战。“中国仍是全球投资的热土,中国初创企业依托国内市场活力展现出非凡韧性。”

美国硅谷知名孵化器“创始人空间”公司首席执行官、天使投资人史蒂夫·霍夫曼表示,创业公司的融资是周期性的,风险投资本质上是一项高风险、高回报的业务。在目前全球风投倾向收缩周期的情况下,在中国仍然可以看到投资者的信心,“创业公司不断获得资金支持”。(新华社)

2023年我国研究与试验发展经费投入突破3.3万亿元

新华社北京10月2日电 国家统计局、科学技术部和财政部2日联合发布的《2023年全国科技经费投入统计公报》显示,2023年我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量为33357.1亿元,比上年增长8.4%,保持稳定增长趋势。

“我国R&D经费总量于2012年突破1万亿,2019年突破2万亿,2022年突破3万亿,目前R&D经费总量仅次于美国,位居世界第二位。”国家统计局社科司统计师张启龙说,R&D经费投入持续加大,为我国加快实现高水平科技自立自强提供有力保障。

从投入强度看,2023年我国R&D经费投入强度(R&D经费与GDP之比)为2.65%,比上年提高0.09个百分点,提升幅度快于“十

三五”以来0.02个百分点的年均水平。

从活动类型看,2023年,我国基础研究、应用研究、试验发展经费分别为2259.1亿元、3661.5亿元和27436.5亿元,分别比上年增长11.6%、5.1%和8.5%。其中,基础研究经费连续两位数以上较快增长势头,增速比R&D经费增速快3.2个百分点;基础研究占R&D经费比重达到6.77%,创历史新高。

从活动主体看,2023年,企业、政府属研究机构、高等学校的R&D经费分别为25922.2亿元、3856.3亿元和2753.3亿元,分别比上年增长8.6%、1.1%和14.1%。其中,企业占全社会R&D经费的比重为77.7%,比2022年提高0.1个百分点,创新主体地位进一步巩固。

广发银行江门分行着力提升支付便利性 多举措优化支付服务

“Thanks for your help!”外籍客户Joseph在离开广发银行江门分行网点时,不停地向工作人员竖起大拇指表示感谢。该客户于近日陪同妻子到中国探亲,没有国内银行储蓄账户的他急需兑换小面额人民币。得知该情况后,广发银行江门分行工作人员迅速响应,快速为该客户完成了外币兑换业务,以热情、专业的服务赢得了客户的称赞。

据了解,广发银行江门分行在辖区网点开设了涉外业务处理窗口,并配置外语专员,让外籍客户在该行体验到便利的金融服务。此外,该行还持续优化开户流程,目前辖内网点均支持简易开户服务,同时优化境外银行卡刷卡受理环境,增加重点商圈POS机外卡受理功能,实现外卡交易应用。

为满足客户多元化、多层次金融

服务需求,广发银行江门分行积极响应中国人民银行优化现金服务的工作要求,主动推广“零钱包”服务,制作100元、200元、300元等不同金额的“零钱包”,并安排工作人员深入便利店、商场、停车场等重点使用场景,提供人民币零钞兑换上门服务。

此外,广发银行江门分行还充分发挥辖内网作为宣传阵地的作用,通过LED屏、电视屏滚动播放优化服务宣传片及标语,在宣传栏、柜面等显眼位置摆放宣传海报和宣传折页,方便客户及时了解支付服务信息。同时,该行积极融入社区生态链,持续聚焦重点人群、重点领域,开展进社区、进校园、进企业、进商圈等宣传活动,以通俗易懂的方式将支付服务宣传送到群众身边,不断提高群众对支付服务的认知度和认同感。(傅雅睿)

“兴汇致远·共赢未来”系列活动走进江门 助力企业树立汇率风险中性理念

兴业银行广州分行在广东省内多个重点城市举办2024年度“兴汇致远·共赢未来”汇率避险暨跨境金融支持实体经济系列活动,旨在为实体经济提供便捷化、高效率、一站式的跨境金融服务,助力企业树立汇率风险中性理念,推动外汇业务高质量发展。该系列活动首站日前在江门国金大厦举办,邀请了国家外汇管理局江门市分局负责人及相关科室负责人莅临指导,并吸引近30家重点进出口企业、中小微进出口企业的代表现场参会。

活动现场,兴业银行广州分行发挥集团优势,邀请兴业研究和兴业银行资金运营中心的专家,对近期海外市场以及人民币汇率走势进行分析和展望;结合江门地区企业特点,从

专业角度探讨汇率风险中性、汇率避险产品体系的构建和应用策略,强调了汇率风险中性理念对企业稳健经营的重要性及如何运用套期保值工具和衍生品;介绍了单证通平台等在线数字化外汇工具,特别介绍了多功能自由贸易账户在跨境结算以及融资方面的应用前景以及政策优势。

广东外贸经济发达,既有大型跨国企业,又有中小微进出口企业,兴业银行江门分行在属地外管和上级行指导下,立足江门市场行业特点,聚焦涉外企业的风险管理需求,积极推动跨境投融资便利化,持续引导企业树立汇率风险中性意识,降低汇率波动对企业生产经营和财务管理的负面影响,为外贸企业的发展保驾护航。(傅雅睿)

上接 A01 版

谈及工作与家庭的平衡,钱小辉坦言:“其实很难做到平衡,只能靠家人的理解和支持。”他的孩子只有8岁,正是渴望父爱的时候。每次离别,孩子总是泪流满面,这让他心如刀割。“我也只能利用空闲时间,通过微信视频与家人聊聊天,维系感情。”钱小辉的语气中既有无奈,也有坚定,“从2015年到现在,我一

直跟着这个项目,最大的感受就是中国的科技‘硬实力’越来越耀眼,能够参与到世界科学最前沿的实验室建设中,我感到无比自豪。”

在钱小辉看来,把国家利益放在第一位,以科技报国,是属于中国科学家的浪漫。“个人价值只有融入国家利益和社会利益中去,才是最有意义的人生。”

凝心聚力谱新篇 共襄伟业展宏图

——港澳同胞喜迎新中国75周年华诞

新华社香港10月2日电 连日来,香港特区和澳门特区阳光明媚,街头随处可见鲜艳的五星红旗,人们笑意盈盈,喜迎新中国75周年华诞。港澳同胞纷纷表示,深深为新中国75年的发展成就感到自豪,有伟大祖国作坚强后盾,香港和澳门定能创造更加美好的未来。

祖国伟大建设成就 激发自豪感

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”10月1日,香港科技大学师生在升旗仪式后放声高歌。

秋色正浓,喜庆祥和。香港、澳门街头,人们在国庆75周年主题的海报或景观前展露笑颜,打卡留影。

“身为中国人,我们为祖国取得举世瞩目的伟大成就深感振奋,对实现中华民族伟大复兴更满怀信心。”香港中华厂商联合会会长卢金荣说。

“我为新中国75年的成就感到自豪。”“一国两制”青年论坛创办人兼主席何建宗在北京参加了国庆招待会,听完习近平总书记的重要讲话后激动不已。“我们要配合国家所需发挥香港所长,为国家推进高质量发展作出贡献。”他说。

“今日中国发展有韧性、有潜力、有活力。”香港特区立法会议员梁美芳充满信心地表示,国家正朝着实现中华民族伟大复兴的目标向前迈进,踔厉奋发。

澳门标志性建筑大三巴牌坊前,游人如织,五彩的鲜花映衬着幸福的笑脸。

澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良表示,75年来,中国创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定,经济总量跃居世界第二位,人民生活水平显著提高,科技创新能力显著增强,这是我们每个中国人的骄傲。

《澳门日报》1日的社论指出,祖国好,澳门好。澳门回归祖国25年来,在中央政府和祖国内地的大力支持

下,特区政府和社会各界众志成城,开创了澳门历史上最好的发展局面,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。

中国式现代化征程 鼓舞奋进奋进

阳光下的香港西九文化区,悟空机器人和熊猫机器人随着《我和我的祖国》的旋律欢快舞动。“国庆同行 舌尖旺跑出个未来”活动吸引了上千民众,科技和文化的融合让很多年轻人驻足。

习近平总书记在国庆招待会上关于中国式现代化的重要论述,让港澳人士倍增信心和力量。香港《大公报》在1日的社评中指出,国家的支持就是香港发展的最大底气所在。当前国家迎来中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的关键期,香港也完全能够为中国式现代化贡献更大的力量。

香港新界社团联会理事长谭镇国表示,中国式现代化必将带来经济发展、社会进步、民生改善、社会稳定。香港繁荣离不开国家的支持和引领,香港必将坚持稳步前行,迎接挑战,实现经济社会可持续发展。

10月1日起,香港与北京、香港与上海的高铁动车全面升级为“复兴号”智能动车,这是全国首次以“复兴号”列车提供回港服务。

香港不仅是国家改革开放的见证者、参与者、贡献者,也是国家发展的受益者。香港特区立法会议员、香港生产力促进局主席陈恒恒表示,实践充分表明,中国式现代化扎根中国大地,符合中国实际,其道路必将越走越宽广。

港区全国人大代表林至颖深有感触地表示,推进中国式现代化为香港发展带来前所未有的大好机遇,香港应在中国式现代化进程中充分发挥应有作用。澳区全国人大代表、澳门街坊会联



10月1日,香港科技大学师生在升旗仪式后齐声高唱《我和我的祖国》。图为部分学生领唱。

合总会会长吴小丽表示,作为爱国爱澳骨干社团,街坊总会全力支持配合特区政府,以满足澳门居民对美好生活的期盼为最大追求,助力特区治理体系和治理能力现代化,为实现中国式现代化贡献澳门力量。

中华民族复兴伟业 激励同心同行

“这可是真正的绿色出行呢。”10月1日,香港举行新能源巴士免费体验日活动,班次全部满座。体验零排放出行的乘客们纷纷表示,香港的生活一定会越来越好。

“香港同胞、澳门同胞一定能够创造更加美好的未来!”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话,更加坚定了广大港澳同胞的信心和决心。

香港特区立法会议员梁耀认为,目前正值国家发展关键节点,习近平总书记

的重要讲话极大鼓舞人心。只要我们团结一致,定可以冲破一切障碍,走向中华民族伟大复兴。

香港中华总商会会长蔡冠深表示,中央日前推出“组合拳”提振经济,市场反应积极正面。在由治及兴的新阶段,香港积极改革求变,强化联通内地和海外两个市场的桥梁功能,将为国际金融中心建设注入强劲动能。

青年兴则港兴。香港浙江青年会会长蒋思雨表示,香港正进一步发挥自身优势,融入国家发展大局,香港青年一代定会继续努力,把自身发展与国家需要结合起来,为中华民族伟大复兴贡献力量。

澳门城市大学研究生会主席牟凌彤认为,习近平总书记的重要讲话激发了大家对祖国和澳门发展的无限憧憬。我们要积极投身祖国和澳门的发展和建设,以更饱满的热情、更坚定的信念,共同书写新的辉煌篇章。

——本企业始创于1850年——

家的味道 东古酿造

China Time-honored Brand 中华老字号

CCTV 3 美好家庭甄选品牌

感谢关注 东古调味

JD.com 天猫 东古旗舰店